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Enunciado: No algoritmo SELECT, os elementos da entrada são divididos em grupos de 5. O 
algoritmo executará em tempo linear se eles forem divididos em grupos de 7? Argumente que o 
SELECT não executa em tempo linear se grupos de 3 forem usados.

Solução:

Para grupos de 7, temos que o número de elementos menores que x é:
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Logo, temos os seguintes tempos de execução para os passos do algoritmo SELECT:

• Passos 1, 2 e 4: O(n)
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Podemos escrever então a seguinte relação de recorrência:
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Resolvendo por substituição, assumimos que T (n) ≤ cn . Substituindo na relação de recorrência, 
temos:
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Portanto, T(n) = O(n).

Podemos aplicar exatamente o mesmo raciocínio para mostrar que o algoritmo não executa em 
tempo linear se grupos de 3 forem usados. Repetindo os passos anteriores, teremos a seguinte 
recorrência:
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Resolvendo por substituição, assumimos que T (n) ≤ cn . Substituindo na relação de recorrência, 
temos:
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E 5c + an > 0 para todo a > 0, n > 0, c > 0. Logo, nossa hipótese de execução em tempo linear está 
errada.
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